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Ata da 83ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de outubro de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (53). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – O Sr. 

Presidente comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Jurandy 

Oliveira e Mário Negromonte Júnior, nos quais justificaram as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. As Atas de 2014, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 77ª, 78ª, 79ª, 80ª, 81ª e 82ª; Sessões Especiais – 44ª, 45ª, 46ª e 

47ª; e os Termos de Abertura dos dias 25, 29 e 30 de setembro e dos dias 1º, 2, 6, 7, 8 e 9 de outubro. 

Oradores do Pequeno Expediente – O Deputado Rosemberg Pinto afirmou ter certeza da vitória da 

Presidente Dilma Rousseff, mesmo com a atuação injusta da imprensa, que oferece um tempo muito 

maior ao candidato da grande mídia e das elites. Por fim, lamentou o fato da Rede Globo, nos seus 

noticiários, usar metade do tempo para fazer campanha para o candidato Aécio Neves. O Deputado 

Zé Raimundo parabenizou o Governador Jaques Wagner pela capacidade de articular programas 

estruturantes junto ao Governo Federal. Prosseguindo, falou sobre a ida da Ministra Míriam Belchior, 

do Governador Jaques Wagner, do Vice-Governador Otto Alencar, dos Deputados Federais Rui Costa 

e Waldenor Pereira, de representações e lideranças locais, além do Presidente Nacional da Caixa 

Econômica Federal, Dr. Jorge Hereda, para Vitória da Conquista, onde fizeram a entrega à 

comunidade de quatro conjuntos do complexo habitacional do Minha Casa Minha Vida, com 1200 

unidades. Prosseguindo, falou sobre a reciprocidade da população no processo eleitoral e lembrou 
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que o Nordeste sempre está antenado com o mundo e São Paulo sempre contou com a presença dos 

nordestinos em todas as esferas. Destacou que a Bahia foi o centro do conhecimento médico por 

mais de 150 anos e sempre lutou pela construção de uma nação que inclua o seu povo. Por fim, disse 

que a Rede Globo deveria receber o título de partido político e externar de modo claro que apoia os 

tucanos, ressaltando, ainda, que a mídia vem prestando um desserviço para os cidadãos. O Deputado 

Bira Corôa agradeceu à população baiana pela votação que deu à Presidente Dilma Rousseff no 

primeiro turno. Concluindo, falou sobre as pesquisas eleitorais que, por três vezes, tiveram os 

resultados colocados em xeque e não refletiram a vontade do povo baiano. Por fim, disse não ter 

dúvida da recondução da Presidente Dilma Rousseff ao Governo do Brasil. A Deputada Maria del 

Carmen parabenizou o Governador Jaques Wagner pela conquista da vitória no primeiro turno das 

eleições. Em seguida, falou da lucidez do Deputado Zé Raimundo pelo discurso proferido e disse que 

o Governo Jaques Wagner transformou Salvador em um canteiro de obras, principalmente no que se 

refere à mobilidade e à continuidade da segunda etapa das obras do metrô até a Estação de Pirajá. 

O Deputado Álvaro Gomes manifestou confiança na reeleição da Presidente Dilma Rousseff e disse 

que os setores reacionários estavam incomodados com a redução das desigualdades sociais. Disse 

que de nada adianta o Partido da Imprensa Golpista (PIG) fazer tanta propaganda de Aécio Neves, 

pois a Presidente Dilma sairá vitoriosa e, com certeza, tomará medidas para que haja uma 

democratização dos meios de comunicação. O Deputado José de Arimatéia agradeceu aos 81.097 

baianos que escolheram o seu nome para representar a Bahia por mais 4 anos. Concluindo, 

agradeceu ao povo evangélico e a sua equipe de trabalho e lamentou que o candidato Paulo Souto 

não tivesse obtido êxito. Por fim, falou do crescimento do seu partido e informou que o PRB será uma 

Bancada independente. O Deputado Carlos Geilson falou sobre a felicidade de ter alcançado êxito no 

pleito eleitoral e pela votação alcançada pelo seu partido, o PTN. Lamentou, no entanto, a derrota do 

Coronel Gilberto Santana. Concluindo, falou sobre a derrota do candidato Paulo Souto e atribuiu a 

mesma não a um erro de pesquisa, mas ao mérito dos marqueteiros do PT no último debate. Disse 

que todos devem respeitar e entender a vontade do eleitor e parabenizou o Governador Jaques 

Wagner e os colegas que obtiveram vitória, ao tempo em que lamentou que alguns não lograssem 

êxito para retornar a esta Casa na próxima legislatura. Por fim, declarou apoio ao candidato Aécio 

Neves. O Deputado Elmar Nascimento comentou a entrevista concedida pelo Governador Jaques 

Wagner ao jornal Folha de São Paulo, dizendo que o mesmo saiu completamente do seu padrão e 

atacou o Senador Aécio Neves com uma linguagem que não é dos baianos. Prosseguindo, disse que 

o Senador não merece o tratamento raivoso do Governador Jaques Wagner e que o único partido a 

aplaudir a corrupção é o PT. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Carlos 

Geilson, a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 
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Srs. Deputados: Ângela Sousa, Fátima Nunes, Gaban, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo e Vando (10). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 


